

Литература

1 Емельянович, И. Начало венчурной индустрии / И. Емельянович // Беларуская думка. – 2011. – № 6. – С. 46–51.

А. Г. Казарян

*Науч. рук. Н. С. Шалупаева,
ассистент*

ОФШОРЫ КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ ТЕНЕВОГО СЕКТОРА МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

Офшоры способствуют развитию теневого бизнеса: при осуществлении операций по вывозу денежных средств, применяются схемы с использованием посреднических фирм и счетов в иностранных банках, которые чаще всего зарегистрированы в оффшорных зонах.

По данным Tax Justice Network, на офшорных банковских счетах могут находиться 21–32 трлн. долл. США. По мнению экспертов, все эти средства не облагаются налогом в странах, где они были заработаны. По расчету специалистов, сумма в 21 трлн. долл. США принадлежит 10 млн. физических лиц или компаний. В исследовании сказано, что 9,8 трлн. долл. США находится в распоряжении всего 92 тыс. богатых людей планеты. А самой безопасной страной для тех, кто хочет скрыть информацию о своих банковских счетах и вкладах, является Швейцария.

Впервые термин «оффшор» (off-shore) появился в американской прессе в конце 50-х годов и подразумевал уход финансовой организации от правительственного контроля путем географической избирательности своей деятельности. Иными словами, компания, деятельность которой должна была контролироваться и регулироваться правительственными органами США, переместила такую деятельность на территорию с более выгодными налоговыми условиями.

Характеристики офшорных зон: наличие жесткого законодательства в отношении неразглашения банковской и коммерческой тайны лиц, широкое рекламирование себя в качестве территории, которую можно использовать для ухода от налогов, подлежащих уплате в «материнской» стране, отсутствие реальной деятельности, минимальные инвестиции и занятость населения в стране-налоговом убежище.

«Международный режим ухода от налогов» сложился и эффективно действует. Его наличие делает практически неэффективными меры национального законодательства по борьбе с уходом от налогов. За офшорами стоит многомиллиардное лобби, создавшее индустрию налоговых убежищ в интересах обслуживания самых богатых людей земного шара. И борьба, ведущаяся за изменение режима их функционирования, является борьбой за контролирование оффшорных зон.

Ю. С. Каминская

*Науч. рук. С. Д. Предыбайло,
ассистент*

МЕТОДЫ РЕАБИЛИТАЦИИ ГРАЖДАН С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ ИХ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

Одним из приоритетных направлений социальной политики в Республике Беларусь является осуществление комплекса мер по улучшению качества жизни инвалидов.

Инвалидом признается человек с устойчивыми физическими, психическими, интеллектуальными или сенсорными нарушениями, которые при взаимодействии с различными барьерами мешают эффективному участию его в жизни общества наравне с другими гражданами. По оценкам ООН, каждый десятый человек на планете имеет инвалидность [1].

В Республике Беларусь по состоянию на 1 января 2012 года на учете в органах по труду, занятости и социальной защите состояло 519,2 тыс. инвалидов – это каждый двадцатый из нас [2]. В таких условиях необходимым мероприятием социальной политики является реабилитация инвалидов. Физическая культура и спорт помогают таким людям улучшить самочувствие, укрепить здоровье, расширить круг знакомств, раскрыть свои таланты и способности в определенном виде спорта. Все большую популярность приобретает такой инновационный метод реабилитации лиц с ограниченными возможностями как иппотерапия – занятия инвалидов верховой ездой на лошадях, проводимые по специальным методикам, различающимся в зависимости от заболевания наездника. Крупнейшей общественной организацией инвалидов в Республике Беларусь является социальное учреждение «Инвацентр», подразделение ОО «Белорусское Общество Инвалидов». Это единственное в стране учреждение, специализирующееся на разработке и реализации комплексных программ реабилитации инвалидов. Приоритетными направлениями деятельности центра являются: социальная, профессиональная, трудовая и физическая реабилитация инвалидов.

Для улучшения адаптации инвалидов в наших силах провести следующие мероприятия: необходимо модернизировать технологию производства инвалидных колясок со специальными приспособлениями в нашей стране; увеличить количество интегрированных групп в детских дошкольных учреждениях, особенно в сельской местности; увеличить количество школ, предусматривающих полную безбарьерную среду; повышать качество предоставляемых образовательных услуг: разработать специальную программу обучения для детей с ограниченными возможностями, осуществлять повышение квалификации профессионального развития педагогических работников с учетом элементов инклюзивного подхода; наладить обратную связь с родителями детей-инвалидов при принятии решений, разработке законодательных актов.

Несмотря на наличие проблем в отношении развития системы инклюзивного образования в нашей стране в течение последних лет наметился положительный сдвиг в решении проблемы включения детей с особенностями развития в образовательный процесс.

Литература

1 Портал для людей с ограниченными возможностями здоровья [Электронный ресурс]. – 2013. – Режим доступа: <http://www.dislife.ru>. – Дата доступа: 01.04.2013.

Я. М. Касинская

Науч. рук. Н. В. Герасимчик,

канд. экон. наук, доцент

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Агропромышленный комплекс представляет собой совокупность отраслей народного хозяйства, связанных между собой экономическими отношениями по поводу производства, распределения, обмена и потребления сельскохозяйственной продукции. В него входят отрасли, обеспечивающие производство сельскохозяйственной продукции, ее переработку, хранение и реализацию, а также отрасли, которые специализируются на производстве средств производства для сельского хозяйства и его обслуживании. Агропромышленный комплекс обеспечивает продовольственную